

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

## ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

(Из передовой „Правды“ от 23 апреля)

Первомайский праздник — боевой интернациональный смотр proletарии. Первое мая сплоченными рядами proletарии всех стран выйдут на улицы капиталистических городов, несмотря на фашистский террор.

Первое мая proletарии и колхозники, честные советские специалисты, все трудящиеся Советского Союза встретят новыми победами на фронте хозяйственного строительства, новым подъемом творческой энергии.

Основные лозунги ЦК ВКП(б) к первому мая 1933 года: выполнить промплан, овладеть техникой, повысить производительность труда, снизить себестоимость, установить социалистическую дисциплину труда, добиться высокого урожая.

Под всеми лозунгами должна вестись вся подготовка к 1-му мая и к 4-й годовщине социалистического ударничества. Выполнение промплана, успешное проведение сева — центральные задачи. Все условия для победы на этом важном фронте строительства социализма налично.

Только от нас самих, от нашего умения организовать массу зависит разрешение поставленных партией задач. Угольный Доббазс дол-

жен выдвинуть наряду с Изотовыми, работающими обухом, тысячи Изотовых на механизированной добыче угля. Ибо сейчас судьбы угледобычи решают механизмы, успешное использование их.

Годовщину социалистического соревнования и первомайские дни отметим ударной работой по освоению новой техники, повышением производительности труда, снижением себестоимости. В первой смене демонстрация и на вечерах, посвященных 4-й годовщине социалистического соревнования и ударничества, будем зестовать лучших ударников. Окружим их вниманием и заботой. Их опытом вооружим миллионные массы proletариев и колхозников.

Первомайский праздник и годовщина социалистического соревнования и ударничества должны быть максимально использованы для перенесения лучшего опыта городских промышленных предприятий в совхозы и колхозы, для еще большего развертывания социалистического соревнования и ударничества.

Сделаем первомайские лозунги ЦК достоянием многомиллионных масс рабочих, колхозников и всех трудящихся. Под знаменем партии Ленина, под руководством тов. Сталина вперед к новым победам!

## Введем в борозду крепкого, здорового коня!

### ЗА СОДЕРЖАНИЕМ И КОРМЛЕНИЕМ КОНЯ В ПОЛЕ ОРГАНИЗУЕМ СТРОГИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

#### ТО ЖЕ, ДА НЕ ТО!



УДАРНИК: — Я на коней надою — сев выполним!



ВРЕДИТЕЛЬ: — Я на коней на доюсь — сев не выполним!

#### СВОЙ ДОЛГ ВЫПОЛНИМ

Гласно конюхов колхоза «Красная речка», Колбихинского с.совета).

Мы знаем, что на плохих, искалеченных конях нельзя хорошо провести сев. Но и кроме сева, колхозам долго еще будут нужны крепкие, хорошие кони, как первые помощники во всех работах. Поэтому мы, имея в нашем колхозе не плохих в общем коней, принимаем на себя такие обязательства:

Призывать ежедневную чистку коней и расчистку копыт. Ставить в известность старшего конюха о каждой лошади, начинающей слабеть, и требовать от него отдыха для этой лошади и добавочного корма. Не допускать, чтобы работали на лошадях, запряженных в неисправную сбрую. Организуем правильное, своевременное кормление и водопой, будем следить, чтобы кони получали специальный отдых, а жеребые матки и матки, имеющие жеребят, использовались на легкой работе.

После работы будем проверять состояние каждой лошади и, в случае порчи, увечья, болезни — будем выяснять виновников и требовать их наказания. Стоила обзавестись всегда содержать в чистоте, Конюхи 1 бригады: Новоселов Иван, Новоселов Кузьма, Конюхи 2 бригады: Акулов Андрей, Кулигин Алексей.

## Беседа наркоминдела т. Литвинова с иностранными корреспондентами

МОСКВА. Тов. Литвинов 20 апреля получил письмо от английской телеграфной агентства Рейтер и американского агентства «Ассошиейтед Пресс». Корреспонденты агентства просят Литвинова высказаться об условиях, положительных в основу торговых организаций СССР, ввиду подозрения, возникшего вслед за запрещением ввоза советских товаров в Англию.

Тов. Литвинов в своем ответе указывает, что этот вопрос направляет не по адресу. Правильнее было бы обратиться к той стороне, действующей которой побудили корреспондентов написать это письмо. «Однако, указывает Литвинов, я готов ответить на ваш вопрос относительно торговой политики СССР вообще».

«Наша внешняя торговля и политика покоятся на несомненных основаниях, которые мы приняли с самого начала нашей внешней торговли и изменять не собираемся. Условиями этой политики являлись:

Экономическая связь между странами мира, независимо от существующих в них социально-политических систем.

Выгода, являющаяся каждой страной из ее торговли с другими странами.

Доверие покупателей и продавцов, основанное на платежеспособности и выполнении договоров.

Отсутствие политических противоречий во взаимоотношениях торговых стран, как условие прочности торговых отношений.

Свобода выполнения официальными представителями торговых стран необходимых формальностей, связанных с торговлей.

Законы и отношения между представителями правительства и гражданами торговых стран. Подчинение иностранцев законам той страны, где они пребывают.

Отсутствие или нарушение любого из этих условий неизбежно затрудняет, уменьшает или делает совершенно невозможной торговлю между двумя странами. Мы не допускаем, чтобы торговля одного государства с другими вызывалась какими-либо соображениями, кроме собственной выгоды.

Советские заказы принимались и выполнялись потому, что коммерсанты и промышленники других стран находили это выгодным для себя.

Особая выгода в торговле с СССР состоит в том, что он возит преимущественно изделия (машинное оборудование, полуфабрикаты), вывозит же почти исключительно сырье, необходимое другим странам. Теперь мы можем без большого ущерба для темпов нашего строительства сократить наш импорт. Мы это делаем и будем делать по мере сокращения нашего экспорта. Мы уверены, что в большом выигрыше от сокращения нашего импорта останутся те страны, которые нас к этому принудят.

## БЕРЕЧЬ КОНЯ!

Требуется не просто выполнять план сева, но выполнять хорошо, а равнее, скатые сроки, хорошо обработать землю. Все это в решающей степени зависит от того, как приготовлены кони, насколько правильно, по-хозяйски, они используются на севе.

До массового выхода в поле оставались недели. За этот срок, дав коням толстый отдых, можно еще значительно их подкрепить, подправить. Можно многое еще сделать.

Но самое важное, правильно использовать, беречь коня на севе. Нужно помнить, что кулак, вредитель, жулик может самого крепкого коня вывести из строя в первый же день пахоты. И наоборот, хороший, честный колхозник, даже на средней лошади одоладет то, что должен одолат, и притом сохранит лошадь.

Образцы и примеры того, как нужно использовать коней на севе, дают тысячи колхозов, уже вступивших в сев. Главное из этих образцов, что необходимо усвоить и проводить в жизнь колхозам нашего района, это — общественный контроль, строгое наблюдение за тем, кто и как на лошади работает, как за ней ухаживает, как кормит.

Запряжка в плуг лошадей одинаковой силы и силовки, двух-трехкратное кормление их в поле на работе, использование на пахоте более крепких коней, а на борозбе коней послабее, прекращение невозможных разводов по так называемым хозяйственным надобностям, — вот важнейшие условия пользования лошадью во время сева. В конце дня бригадир, конюхи и работающие на лошадях должны совместно осматривать лошадей, выяснять причины излурения, увечья, болезни и принимать немедленные меры к охране лошадей и меры наказания виновных.

В ряде колхозов, испытывающих недостаток колхозных фуражных фондов, нужно мобилизовать эти фонды внутри колхоза, у самих колхозников. Сопровождение кулаков, жуликов, врачей, неизбежное в этом случае, нужно разоблачать и пресекать без всяких проволочек.

## НАВЕСТИ ПОРЯДОК

(Тахтамышевский сельсовет).

Подготовка к посевной по всему сельсовету, в частности в колхозе «Ныль Юлдус» проходит плохо. Особенно преступное отношение к лошадям. Только что вернувшуюся с работы лошадь запрягают вновь и едут в город, или сажат в деревянные по личным делам. Так, например, было в праздник «Аурбаз». А когда лошади стоят без работы, за ними надзора нет.

Правление колхоза «Ныль Юлдус» засорено кулацкими элементами. Захват Казанов — сын кулака, казначей — Казанов — тоже. Затем плуг кулаки Казановы, зам. председатели, член ревкомиссии. Семенную картошку растащили, сгноили и теперь жалуются на нехватку семян. Семена сева также еще не приготовлены. Председатель сельсовета Шарфутдиньяев участвует в делах колхозов со всем не выторгуется.

Нужна чистка колхоза от кулаков, вредителей и жуликов, иначе не избежать колхозу провала сева и рожогого знамения.

Культиватор.

## ПО ЗАСЛУГАМ...

(Колхоз «Антивист», Позднеевского сельсовета).

В результате вредительского отношения к лошадям, полове на конского поголовья колхоза искалечена, остальные сильно истощены. Был также падеж рожатого скота. Хлебные фонды колхоза бесконтрольно расхищались.

После расследования этих фактов оказалось, что виновниками их являются опоздавшие на руководящей работе кулаки: захват УГОЛЬНИКОВ, предревкомиссии ДЕМЧУК, конюх УГОЛЬНИКОВ Иван, продавец сальцо УГОЛЬНИКОВ, зав. МТФ ШУКИНА Марина.

Все они исключены из колхоза, а захват Угольников, предревкомиссии Демчук и конюх Угольников Иван преданы суду. Ведется выяснение того, какова роль в этом вредительстве предколхоза ВОДЯНОВА и предсельсовета ЖУКОВА.

Г.—

## ЖЕРЕБЫЕ МАТКИ НЕ ВЫХОДЯТ ИЗ ХОМУТА

(Колхоз «13 лет Октября», Тахтамышевского сельсовета).

Товарная конферма при нашем колхозе имеет прямое назначение: воспроизводство лошадей. А на деле? Племенные матки беспощадно и хищнически эксплуатируются. О кормах тоже неблагоприятно.

Все это происходит на глазах правления, которое, допуская такое предательство, само становится его участником. Специалист гор-30 Паутов также знает о несормальности на ферме, но мер не принимает.

Голос.

Перед навигацией

## ДАЕМ ВСТРЕЧНЫЕ

МОРИЯКОВКА. Трансфинплан проработан на всех пароходах, стоящих в Морьяковском затоне. Социалистический договоры заключены между командами семи пароходов. Даны встречные планы: «Фрунзе» — на 5 проп., «Товарищество» — на 5 6 половинной, «Водописьнов» — 4, «Бурлак» — 4 с по

ловинной, «Товарищ» — на три проп. Объявляем первый рейс ударным имени первого года второй пятилетки. Вызываем на соревнование команды судов, находящихся в Самусьском затоне.

Секретарь партколлектива Усолец.

## БОЛЬШЕ ВДИТЕЛЬНОСТИ!

20 апреля, в 7 часов утра, в Боровском затоне (Варнаулский район), на пароходе «Октябренок» по своей трюм наполнился водой. Пароходу угрожало затопление. Как оказалось, машинист Скоробогатов и командир Богданов никак не предостерегательных мер на ночь не приняли. Водотанк оказался открытым, а через него пошла вода. Нет сомнения, что к этому делу приложил руку классового врага, воспользовавшегося патристическим мажоритом, команда, руководители

затона и слабой бдительностью коммунистов. Этот факт, необходимо обсудить на открытых партсобраниях судовых команд, разоблачить случаи разгильдяйства, потребовать от коммунистов и комсомольцев больше бдительности. Еще раз предлагаем немедленно проверить и очистить команды от пьянства, разгильдяев, являющихся помощниками классового врага. Мы близки к рабочим на действительную большевистскую работу. Партгор Отрва.

## ПРЕРВАНО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ МАНЧУРИЯ—ЕВРОПА

МОСКВА. Насильственные действия полиции и японских властей на станции Манчжурия КВЖД привели к нормальному грузовому и пассажирскому сообщению между КВЖД и Забайкальской ж. д. Этим самым срывается грузовое

движение, являющееся в Европу, а также из Европы через СССР на КВЖД. Транзитное движение с КВЖД по советским дорогам происходило в силу соглашения, заключенного между железными дорогами Германии, Литвы, Латвии,

Эстонии, Китая, Японии и СССР. От редакции. Настоящее сообщение редакции помогает вторично вследствие безобразных искажений Виноного стенографисту Алексею Семенову объявлен выговор.

# О ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ С АНГЛИЕЙ

### Приказ Наркомвнешторга

МОСКВА. Наркомвнешторг тов. Розенгольц издал приказ, предуготовляющий следующие меры в отношении торговли с Англией:

1. Воспрещается внешнеторговым организациям давать Англии заказы и производить в этой стране какие бы то ни было закупки.
  2. Воспрещается советским организациям фрахтовать (арендовать) суда, плавающие под английским флагом.
  3. Вводятся ограничительные правила для английских грузов, следующие через СССР.
  4. Максимально сокращается использование английских портов для перевалочных и перегрузочных организаций Союза.
- Эти меры остаются в силе на во время действия запрещения, наложенного 19 апреля на ввоз в Англию основных товаров советского экспорта. Наркомвот дал указания всем начальникам портов о возмани с судов, плавающих под английским флагом, посыльных ставок корабельного сбора.

# ПРОТЕСТ АНГЛИСКИХ ЭКСПОРТЕРОВ

ЛОНДОН. Деловые круги Англии требуют отмены запрещения ввоза советских товаров. Решение английского правительства о запрещении ввоза советских товаров в Англию вызвало сильное негодование в английских деловых кругах, ведущих торговлю с СССР. Буржуазная газета «Манчестер Гардиан» пишет: «промышленные и коммерческие круги Англии сказали, что они желают продолжать торговлю с советами. Если запрещение будет сколько-нибудь продолжительным, то многие фабрики должны будут закрыть свои предприятия».

### Суд над вредителями Томской эк. д.

# РАЗБАЗАРИВАЛИ РАБОЧИЕ ПАЛЬТО И САПОГИ

23 апреля проходил допрос обвиняемого Варфоломеева. Познакомился с руководителем шайки Пчелинниевым, по его словам, в 32 году Пчелинцев обещал ему найти хороший «заработок». Вззоре Варфоломеев получил накладную на товары у Пчелинцева. По ней он выкупил со склада ст. Томск 2 несколько лыжников с женским пальто. Через некоторое время таким же путем по накладным, адресованным Акурту, Варфоломеевым было получено 515 пар сапог. Реализовать эти товары поручено было тому же Варфоломееву. Это он выполнил в Барнауле и частью в Томске.

Варфоломеев для «операции» был снабжен подложным удостоверением от имени партизанского распределителя. В этом удостоверении Варфоломееву поручалось продать сапоги и др. товары. От этой «операции» было выручено 2700 рублей. Почти все деньги Варфоломеев аккуратно передал главарю шайки Пчелинцеву Ф. Последний постоянно угрожал Варфоломееву, что в случае, если Варфоломеев кому-нибудь скажет об их махинациях, то он будет убит, так же, как убит Шаповаловичев. Пчелинцев «оперировал» не только в Томске, но и в Новосибирске. Варфоломеев, однако, через некоторое время попался. Его арестовали по подозрению в продаже краденых товаров. Но милиция в скором времени его отпустила.

В этот же день допрашивался Головин. Он завладевал складом горьковского, имел тесную связь со всей шайкой Пчелинцева. Головину поручалась реализация сапог и др. краденых товаров. В 31 году ему было поручено реализовать 200 пар сапог. Судом уже допрошено 35 человек. Суд продлится еще несколько дней.

# Постановление ГК ВКП(б) о положении в МЭК'е еще не дошло до партгруппы ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПРЕНИЯ

Тов. Чистов

## Расстановке партсил не придают значения

Являясь одним из членов партии в обеих группах, я числюсь и партгрупом этих групп. На название партгруппа, при отсутствии партгруппа, безусловно, неправильно. На эту ненормальность, допущенную при укомплектовании групп, мною неоднократно указывалось, но мер и исправления принято не было. Осенью в группе 405 имелся один коммунист тов. Евдокимов, но он был переведен на механическую специальность по своему желанию.

Группы по социальному составу заставляют также желать много лучшего, имеется всего рабочих около 30 проц. (и то большинство из 1-2-годовых стажем), и политическо-воспитательная работа приобретает исключительно серьезное значение.

Политическое — важнейшее звено политвоспитания студенчества, но над ним должного руководства со стороны партколлектива нет (задания даются несовершенно, что гов. проведения и проверки работы руководителей не делается, литературно недостаточно). В кружке партгруппа комсомольцы наших групп вовлечены на 100 проц. без партийные же — всего на 30 проц. Последнее объясняется в значительной степени некоторым параллелизмом в работе кружков партгруппы и политгруппы.

В настоящее время нами введены политминутки, которые проводятся еженедельно до начала занятий, сообщения делаются студентами в порядке очередности.

С прогнозами и опозданиями, в редких случаях сводены к нулю.

Следует отметить безобразную перегрузку всевозможными заседаниями и собраниями, редкий день проходит, чтобы их не было. Являясь, довольно частые, когда в один день бывает два и более собраний, заседаний и проч.

В заключение хочу сказать о своей перегруженности. Помимо обязанности партгруппы 405 и 412 групп, я руковожу политчаком в 412 группе, являюсь членом бюро деканата, где работаю культурно-просветительной работой в трудных условиях и с большой перегрузкой. Правда, в своей работе тесно связываюсь с комсомольцами, которых в обеих группах 15 чел. и со стороны которых имею значительную помощь.

АГРОНОМ ШЕРСТНЕВ

В сегодняшних выступлениях партгруппиров МЭК нет отражения того, как партийные группы и партийный коллектив в целом перестраивают свою работу в соответствии с указаниями бригады Крайкома, обследовавшей комбинат, не ставятся вопросы о том, как партийные группы преломляют в своей работе специальные решения бюро Горкома по мукомольно-элеваторному комбинату. А это свидетельствует о том, что последнее решение бюро Горкома партии еще не доведено как следует до каждой партгруппы.

В выступлениях товарищей Чистова и Курноного правильно указывается на то, что бюро партийного коллектива мало занимается вопросами укрепления партийных групп, слабо руководит партгруппами, не занимается вопросами восстановления партийных сил. Задача остальных партгруппиров в своих выступлениях показать, что делается реальное партийными группами по выполнению постановления бюро Горкома, передавать свой опыт в работе не просто констатацией, что проделано партгруппой, но и сказать, как и какими путями это достигнуто.

Тов. Курский

## Партгруппами руководят слабо

В прошлой зачетной сессии наша группа (416) имела ряд недостатков в подготовке к сессии, завысших и от нас и от дирекции.

Приказом дирекции наша группа была расформирована по другим группам, якобы за малочисленностью, но ввиду отсутствия параллельности в знаниях нашей группы с другой дирекция была вынуждена через неделю группу восстановить. Кроме того учебная часть в деканат долгое время не могла организовать в нашей группе по плану учебу. Мы занимались только по одному предмету. Результаты зачетной сессии мы имели следующие: «отлично» 2 (коммунисты), «хорошо» — 10 (беспартийные и комсомольцы), «уд.» — 3 (беспартийные) и «слабо» — 1.

Во время прохождения теории второго семестра в группе был создан кружок для отстающих студентов по математике и механике, что дало положительный результат. Сейчас мы занимаемся по трем предметам: математика, механика и диамату.

В нашей группе в данный момент коммунистов отстающих и не успевающих нет.

К недостаткам нужно отметить, что партколлектив слабо руководит партгруппами. Совещания с партгруппами и даже им конкретные задания бывают очень редко. Всего было только три совещания.

Тов. Успенский

## Нет достаточного внимания комсомолу

Партгруппа (407 академическая) состоит из 6 человек, из них 3 партгруппы. Наша партгруппа обращает большое внимание на академическую работу.

Благодаря своевременно принятым мерам со стороны партгрупп был ликвидирован провал в выполнении годового учебного плана, который образовался веза отбояния занятий на 1 месяц. У нас был большой разрыв в учебных дисциплинах. В настоящее время данный разрыв по дисциплинам ликвидирован. Все студенты нашей группы охвачены кружками партгруппы. Политчас проводится регулярно.

Как недостаток работы партгруппы, нужно отметить недостаточное руководство комсомольской группой.

Сейчас партгруппа занимается вопросом подготовки к сессии по академическому. В связи с подготовкой к сессии с отстающим товарищам прикреплены опытные. В прошлую сессию группа в количестве 28 человек успешно справилась со своими заданиями за неделю чтения одного студента.

## РАЗ'ЯСНЕНИЕ НАРКОМТРУДА

МОСКВА. В виду того, что 1 и 2 мая являются днями нерабочими, Наркомтруд СССР разъясняет: если на предприятиях и стройтектельства выходные дни падают на 29 апреля и 4 мая, то в целях экономии топлива и рационального использования механизмов допускается перенесение выходных дней с 29 апреля на 30 апреля, а также с 4 на 3-е мая.

# ЗА РАННИЕ, СОКРАЩЕННЫЕ СРОКИ СЕВА

В наших руках имеется очень простое достояние каждому колхозу и в то же время могучее средство повышения урожая, это — современные, ранние сроки сева. Опыт с посевом в ранние сроки яровой пшеницы, ячменя и овса на томском опытном поле лишний раз показали всю важность своевременного их посева.

Посев яровой пшеницы в период с 6 по 10 мая, по сравнению с посевом после 15 мая, дает увеличение урожая на 25-30 проц. Качество зерна пшеницы раннего посева также несравненно выше.

Овес при посеве около 15 мая увеличивает урожай, по сравнению с посевом 25-30 мая, на 12 проц. Но особенно резко сказывается влияние времени посева на урожай ячменя. Если урожай ячменя посева 13 мая равнялся 100 проц. (25,3 цент.), то урожай посева 18 мая — 97 проц. (23 цент.), а урожай 27 мая — 57 проц. (14,9 цент.). Посев гороха 9 мая 1932 г. дал урожай 15-18 цент. с га, а поздний посев 22 мая почти погубил от нападения тли.

Таким образом, каждый день задержки посева зерновых культур понижает урожай.

Что осенние заморозки у нас наступают рано. Эти заморозки обычно наносят удары поздним посевам. Крестьяне по собственному опыту знают, что значат сильные утренники (или иней) для не вызревших пшеницы, овса, ячменя и т.п. Можно сказать, что заморозки 2-5 августа (что всегда возможно у нас) ячменю, посеянной около 6 — 8 мая, даже в случае холодного и дождливого лета, почти не повредят. Посев же пшеницы в конце мая в этих условиях даст снижение урожая на 30-40 проц., при чем зерно будет щуплое, дающее очень плохую муку. Также сильно понижается от заморозков урожай и других культур.

Поэтому, ранние посевы яровой пшеницы увеличивают урожай на 25-30 проц. и являются гарантией от осенних заморозков. Также же, примерно, результаты и в отношении других культур.

Проведение своевременного, раннего посева яровых не требует от колхоза никаких дополнительных затрат. Нужно только, чтобы руки водители колхозов, все колхозники и единоличники осознавали необходимость этого мероприятия и перестроили работу бригад.

Для обеспечения своевременного раннего посева считает необходимым вести работу, например,

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Томск, 26 апреля

# УКРЕПИМ РАБОТУ КЛУБОВ И КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Партия, наряду с осуществлением задач полной технической реконструкции народного хозяйства, основной политической задачей второй пятилетки поставила окончательную ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию, преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей и превращение всего трудящегося населения страны в активных и сознательных строителей бесклассового социалистического общества.

Исходя из этой основной политической задачи, партия дала целый ряд указаний о всей системе массово-культурно-политической работы по социалистическому перевоспитанию трудящихся масс. Эти указания партии были положены в основу прошлогоднего постановления Президиума ВЦИК «О работе клубов».

Прошло достаточно много времени, чтобы потребовать от клубов и красных уголков, от партийных и профсоюзных организаций, отвечающих за работу их, коренной перестройки всей клубной работы в соответствии с постановлением ВЦИК.

Но, как отмечает январское постановление секретариата Крайкома партии, в большинстве клубов и красных уголков еще «не изжиты до конца элементы апатичности и бездельности, работа по коммунистическому воспитанию развернута слабо».

Правильность этого большинства стского анализа секретариата Крайкома ВКП(б) целиком и полностью подтверждается состоянием и работой клубов и красных уголков Томска.

Ни в одном из именовавшихся у нас в Томске клубов не работают кружки марксистско-ленинского воспитания. Не работают потому, что в головах руководителей клубов господствует вреднейшая оппортунистическая теория: «кружки марксистско-ленинского воспитания не привлекаются в работе клубов». И в соответствии с этой теорией заведующие клубами, пользуясь попустительством партийных ячеек, или совсем не принимают мер к организации этих кружков, или создают для них такие условия (холодное, неудобное помещение, неподходящее для занятий время, отсутствие руководителей), что они, просуществовав короткое время, вынуждены бывают распалтаться.

Клубы слабо связаны с трудящимися массами, с производством, плохо отражают его работу, не ведут борьбы за промфинплан, за поднятие производительности труда, улучшение качества продукции, снижение себестоимости, за овладение техникой производства.

Руководители «КОР», не сумев связаться с партийными ячейками и профсоюзными организациями и работниками госторговли и кооперации, вместо обслуживания профсоюзной массы, занялись коммерческими постановками.

Все это свидетельствует о явном политическом недоверии работы клубов и красных уголков со стороны отдельных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. С оппортунистической недоверчивой клубной работы надо немедленно покончить. Необходимо моральная перестройка всей системы работы клубов и красных уголков, необходима действенная, повседневная помощь им со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Ибо только при этом условии мы сумеем на деле поставить наши клубы и красные уголки на уровень задач второй пятилетки нашей партии, сумеем повернуть всю клубную работу к задачам текущего года производства и превратить каждый клуб и красный уголок в орудие большевистской пропаганды всех решений партии и правительства, в место культурного отдыха и развлечений трудящихся.

Городской партийный комитет несколько дней тому назад вынес развернутое решение о работе клубов и красных уголков. Задача партийных ячеек и профсоюзных организаций — добиться, чтобы это решение в кратчайший срок.

# Свернуть Соцдоговора

## ПОКОНЧИТЬ С РАСХЛЯБАННОСТЬЮ ПРОФКОМОВ И ГОРСТУДИОРО

Подготовка к городскому слету ударников - студентов проходит плохо. Созванные на совещание 22 апреля профкомы вузов, техникумов и рабфаков сами подтверждают это. Докладчики от ТЭМИИТа, пединститута, горно-металлургического техникума, и других рассказывали о чем угодно, но только не о подготовке к городскому слету.

Пред. профкома ТЭМИИТа тов. ИВАНОВ заявил, что институт готовится не к городскому слету, а к пленуму дорпротестула. В ТЭМИИТе, по словам председателя, соревнующихся—90 проц, а ударников только — 42 проц. Эти цифры ясно говорят, что не все соревнующиеся выполняют свои обязательства, что среди них много не успевающих в учебе. Таким образом, основная установка: ударником может быть только тот студент, который сочетает высокую академическую работу с общественной деятельностью — нарушается. Соревнующиеся еще не очистились от откровенностей.

В горно-металлургическом техникуме есть достижения. Система оценки снижается академ. задолженность (в феврале было 37 «хвостов», в марте — 13, а апреле — 9), посещаемость хорошая. Вел работа по проверке соцдоговоров и подготовке к слету проводится особыми бригадами.

Но еще много недоделок. Председатель профкома тов. МАЛЫШЕВ считает, что к слету техникум еще не готов.

В дорпротесту техникум провел декадник проверки соцдоговоров. Декадник показал, что очень мало сделано для развертывания соревнования. Из 353 учащихся — ударников только 90 чел., соревнующихся индивидуально — 144 чел., некоторые из них договоров не выполняют. Плохо с массовой работой.

В пединституте развернут работу кафедры, подведены итоги соцсоревнования. Подготовка к 1 мая идет под лозунгом — «ни одного «хвоста» к международному празднику». Но слет еще внутри вуза не проводили, — значит, не готовы.

МЭН о постановлении горкома партии от 20 апреля не знает, сведений в его работе нет. Тов. СЛУИЧ говорит, что по подготовке в горстуде работы профком ни какой не проводил. Итоги соревнования будут только к 30 апреля, тогда же намечен слет ударников МЭН.

Совещание профкомов показало, что подготовка к слету идет не единодушно. Один вузы проверку

«Поднять на должную высоту».



закончили, другие только что начали, а третьи еще не развертывали. виноваты в этом как профкомы, так и партийные коллективы, но больше всего виновно горбюро протестула, и в частности председатель его тов. Лынов.

На заявления профкомов о его слабом руководстве Лынов отвечает: — Все указания центральных органов печатаются в «Комсомольской Правде», а ее вы имеете, за чем же я б... выдумывать еще зван, — все равно умнее не придумаю, а изменить центральные директивы я не имею права. Вы не маленькие дети».

Остается неясным после такого ответа только одно, почему тов. Лынов не спросит, зачем же нужен он, такой плохой руководитель горбюро. Горком партии и горпробсовет должны освободить тов. Лынова от работы в горбюро студеский и привлечь к строгой шей ответственности за срыв работы по соревнованию.

Совещание решило, из-за неготовности к слету как заводских профкомов, так и самого горбюро перенести слет студентов - ударников на 28—29 апреля.

К этому же времени категорично всем учебным заведениям предложено подвести итоги проверки соревнования, возлечь в эту работу массу студеского, отсечь всех лжеударников, мобилизовать на подготовку к слету многотражки и стенгазеты.

Озабоченность первому классу торжества большевиком подведении итогов социалистических форм труда и учебы.

Томиня.

## БОРИТЕСЬ С ЛЖЕУДАРНИЧЕСТВОМ

До включения во всеобщее соревнование вузов, вузов и техникумов на рабфаке ТГУ было 250 соревнующихся студентов, успевающих 7,9 проц. Без уважительных причин было пропущено студентами 27 часов учебных занятий, при 80 случаях опоздания.

Эти цифры резко изменились после включения рабфака во всеобщее соревнование. Соревнующихся сейчас 550 человек — весь рабфак полностью. Отрицательные показатели заметно снизились: не успеваемость 3 проц., пропуск занятий — до 8 часов, опоздания — до 2-х случаев.

## УДАРИТЬ ПО АЛЛИЛУЙЩИНЕ

Большевистских примеров борьбы за качество учебы имеется в ТГУ не мало, но руководители и общественные организации об этом не рассказывают, опыт их не популяризируют, и группы, с честью выполняющие свои обязательства, не организовали социалистических бурсов отсташим.

Ведомо — геологическое отделение за время, прошедшее с амных зачетных сессий, связало «неуды» с 10,2 проц. до 2,8 проц. Повышенную оценку на этом отделе

В каждой группе организованы ударные бригады, возглавляющие борьбу за повышение качества учебы. Производственные совещания по группам проводятся 1—2 раза в месяц.

Но при этих достижениях рабфак имеет один очень крупный недостаток. Официально ударников—323 человека, но большая часть из них плохо оправдывает свое звание и количество действительных ударников только 114 человек.

Организации рабфака ТГУ должны обратить внимание на индивидуальные соревнования, качество договоров и борьбу с лжеударничеством.

Оо.

ни имеет 47 проц. учащихся, с последнего места оно выдвигается в ряды передовиков. Математики 3 курса имеют 88 проц. «хорошо», физикологи — 80 проц. договоры этих групп отличаются наибольшей конкретностью. В то же время у преподавателя теории советского хозяйства тов. Чугуновой «неуды» дошли до 80 проц. Подобные факты говорят о формальном отношении к содержанию, о нежелании реализовать постановление ЦИК СССР.

М.

# КЛУБЫ И КРАСНЫЕ УГОЛКИ—НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ 2-й БОЛШЕВИСТСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## Каленым железом выжечь аполитичность и бездеятельность в клубной работе

### КРУТО ПОВЕРНУТЬСЯ К ЗАДАЧАМ ТЕКУЩЕГО ДНЯ

## ОБЕЗЛИЧКА ГУБИТ ВСЕ ДЕЛО

Первый районный клуб в 1932 году неплохо провел ряд работ по охвату политинформацией, рабочих новостроев города и предприятий, в результате этой работы кое-где выдвинулась волна ударничества и соревнования, повысилась выполнение промфинплана. Но эти благие дела скоро были забыты и до конца не доведены. Осенью, при клубе организовались кружки по изучению марксистско-ленинской учебы, но с организацией кружков по предприятиям в клубе они развалились, и их никто не пытался восстановить. Попытка привить в клубе техпропаганду, без упорной работы над осуществлением этого большого дела окончилась ничем. Техкомбинат почти не работал, и экспонаты теперь переданы на Томск 2.

Районный клуб, вместо того, чтобы занять ведущую роль среди других клубов, превратился в коммерческое предприятие, где зачастую устраиваются танцульки, на которых не совсем благополучно обстоит дело с дисциплиной. О руководстве красными уголками, о планировании их работы речи не поднималось, последние же «дут «кто во что горазд».

Имеется сейчас при клубе три агитбригады работают: одна в Хакасии, другая на Черемшине и третья на посевной в нашем районе, но кто знает их работу и оправдывают ли они свое целевое назначение — сказать невозможно.

Основная причина плохой работы клуба — отсутствие должного руководства как со стороны ГОСПС, так и прикрепленных профсоюз. Хозяйка нет. Клуб обезличен. Методы работы отстали от жизни на пять-шесть лет. Зав. клубом тов. Александров, на словах — опытный работник, на деле этого не оправдывает.

Главное и основное сейчас, это — включиться на выполнение постановления ВЦПС и секретариата Крайкома партии о клубной работе.

1-й райклуб должен стать ведущим клубом нашего города.

Никонов.

## ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ИСПОЛЬЗОВАНЫ

Клуб имени Сталина (Томск 2) перестроил свою работу в связи с требованиями, поставленными в решении ВЦПС. Он на деле повернулся лицом к производству, и за 1932 год не мало проделал работы не только в стенах клуба, но и в цехах, депо.

В техническом кабинете при клубе систематически работают кружки техпропаганды, повышает квалификацию многих десятков рабочих. Трансляционный узел, имеющийся при клубе, обслуживает политинформацией более 50 своих собственных точек. Для по мощи деревне в посевной кампании посланы бригады.

В клубе имеется постоянный кадр актива и работают кружки. Но все еще не налажен вопрос с руководителями, достаточно опытными, для всех кружков. Нельзя забывать и имеющиеся недочеты. Так, частично клуб ударяется в коммерцию, не руководит красными уголками для служб и не помогает им практически. Плохо клуб связан со школами, ула и не использует их силы.

Медленно развертывается и массовая работа в цехах по подготовке к 1-му мая. Клуб имеет все возможности, чтобы быть в первых рядах шагурса.

Клувет.

## ЕСТЬ ДЕНЬГИ, ЛЮДИ, НО НЕТ РАБОТЫ

Союз советскослужащих — самый большой в Томске. Поэтому клуб «ЮР» должен обладать особенно большими данными, чтобы считаться на деле оправдывающим задачи, поставленные перед ним партией и правительством.

На сегодня в клубе 19 освобожденных работников, которые по жироход огромные средства, но вся работа сводится к трем часам кружкам. Не мог клуб повернуться лицом к производству только еще и потому, что постановлению ВЦПС о клубах его активом до сих пор еще не проработано. Не может правление клуба похвастаться своей работой ни в стенах его, ни на одном предприя тия.

107 человек клубного актива (по

учету горкома ГОС) на деле ничем себя активно не показали. Нет у клуба привлеченных опытных руководителей кружков, нет людей, подлинно болевших душой за порученную работу. Сейчас, когда встал вопрос о посылке «зава» в деревню, заместителя, вполне подготовленного, не оказалось.

Плохо у клуба и с финансами. Этот вопрос почти не снимается с повестки дня правления горкома, все лишь потому, что никто ответственности с клуба за его работу не спрашивает.

Клуб должен сейчас же включиться в проводимую кампанию по проверке кооперативных работников, и подготовке к 1 мая.

Ник.

## НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА

Вести культурно-массовую работу среди нацменов города обязан также и клуб нацменов. Но, не имея постоянных средств и расхода свою «выручку» исключительно на отопление и озвещивание, клуб и в минимальном смысле не оправдал своего задания. ГорОНО свое руководство этим клубом оправдывает формальным занесением его в списки клубов города.

Попытка организовать работу по МЛВ при клубе не удалась.

Нацмен.

хотя был выделен от горкома партии пропагандист; помешали холод и перебои со светом. Планы клуба даже о посылке бригады в деревню из-за всех этих причин остались на бумаге.

Надо завести горОНО на деле быть хозяйном клуба и привлекать к его работе массы нацменов, разбросанных по всем предприятиям города. Надо организовать помощь клубу со стороны наименьших учебных заведений.

# Заведено на кафедре ВУЗА

## Итоги совещания завкафедрами при редакции «Кр. Зн.» УПОРЯДОЧИТЬ РАБОЧИЙ ДЕНЬ НАУЧНОГО РАБОТНИКА

Заседательская суетня, подчас ненужное дерганье, отрыв научных работников от их ценного труда, — заставили поднять вопрос о рабочем дне профессорско-преподавательского состава, работников кафедр.

«Большой, рововой» вопрос — так называли его все выступавшие. Учебно-производственная работа, нередко в нескольких вузах, собраниях, заседаниях, совещаниях отнимают у работников кафедр, у их заведывающих столько времени, что на научно-исследовательскую работу подчас не остается ни минуты.

Наиболее полны фактами выступления профессора Коровина.

«Людей заводило по плану переругиваем. Денежные поручения у некоторых научных работников, например, у дочента Завьялова, отнимают до 100 часов. Главное же зло в заседания-

тельской суетне: 2—3 заседания в день — обычное явление».

Профессор Чехов мечтает только об одном свободном вечере для научной работы. Горбюро СНР уже ставит вопрос о том, чтобы научные работники имели в декаде не больше 3 вечеров, занятых совещаниями. Форсировать выполнение этого мероприятия необходимо немедленно.

Загруженность профессоры — результат отсуствия общего плана работы. Очень часто на повестке дня стоят мелкие вопросы, подлажные разрешению без ущерба делу в рабочем порядке. Плохо еще организованы совещания и заседания. Вопросы предварительного не прорабатываются, проекты постановлений не рассматриваются. Нет четкости, что присутствия действия только необходимо, и кто приглашается «общее».

В СММИ один день забронирован за кафедрами для ведения методической и научно-исследовательской работы. Но так как этого нет в других вузах, а работники часто заняты и там и тут, то хорошая польза срывается. Кафедральный день, посвященный необходимым для них работам, должен быть установлен в общегородском масштабе.

Необходимо отметить, что горбюро СНР все еще недостаточно активно борется за разгрузку рабочего дня научных работников, не пытается решительно ликвидировать заседательскую суетню. Все эти вопросы находятся в стадии «проработки» и «доработки», а дело страдает.

Нормировать рабочий день научного работника, конечно, невозможно, но упорядочить его не только можно, но и вполне необходимо.

Мадель с этим явлением

„МЕТАЛЛИСТ“ ОРГАНИЗУЕТ ТЕХУЧЕБУ 380 РАБОЧИХ

Техническая учеба на заводе «Металлист» за последние время принимает значительные размеры. Всего организовано 9 кружков по специальностям: литейщиков, формовщиков, пришедельников, жестовщиков, электросварщиков, слесарей и токарей. При этом по токарному делу на заводе функционируют три кружка. Всего технической учебы на заводе заняты 241 человек.

Эту цифру надо считать еще далеко недостаточной. По заданию Наркомзипрома в кружках технической учебы на заводе должно быть не менее 380 человек. Как известно, завод «Металлист» имеет сложные экспортные станки, по этому овладению современной техникой на заводе приобретает актуальнейшее значение.

До последнего времени в работе кружков имеется еще масса недостатков. Во-первых, посещаемость не так высока. В среднем на занятиях присутствует не более 85 процентов записавшихся.

Участие молодежи в технической учебе также слабо. Комсомольская организация «Металлиста» определенно недооценивает вопроса об овладении техникой молодыми рабочими. На занятиях комсомольцев присутствовало мало.

Сейчас заводская комсомольская организация значительно изменила свое отношение к участию молодежи в техучебе, но коренного перелома пока не наступило.

Партийная организация «Металлиста» поставила перед собой задачу к первому маю мобилизовать полного охвата техучебой рабочих завода. Первого мая в кружках должно быть не менее 380 человек. Сейчас проходит усиленное комплектование кружков.

Преподавателями приглашены студенты - выпускники горного и механического институты. После трехмесячной работы кружков все слушатели подвергнутся испытанию специальной квалификационной комиссии. Лагин.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО МОЛОДОГО РАБОЧЕГО

В начале апреля на «Металлисте» комсомольской организацией был объявлен конкурс на лучшего молодого рабочего. Включены также пункты как выполнение и перевыполнение производственных норм, снижение себестоимости продукции, отпорцентный охват молодежи соревнованием и ударничеством. Было избрано жюри конкурса и выделены 10 премий, которые намечалось выдать к 1 мая лучшим молодым производственникам - ударникам.

Конкурс широко включил молодежную массу завода «Металлист». В него вначале включилось около 85 человек.

Однако во второй половине апреля руководство цеховых и бригадных комсомольских ячеек охватило дело в дальнейшем проведении столь важного мероприятия. На 25 апреля часло включившихся в конкурс хотя и достигло значительной цифры — ста человек, но систематической проверки пунктов конкурса не было.

Конкурс к первомайским дням не дает должной эффективности. Комсомольский штаб, которому бы

ло поручено проведение всей массовой работы по конкурсу, развил ее недостаточно. Владения этого бюро коллектива ВЛКСМ поста новлю конкурс продлится до 15 мая. За дальнейшую деятельность снят секретарь комсомольской ячейки станочников Толчеева.

Ячейка механического цеха стоит на первом месте. Там проведен ряд совещаний участвующих в конкурсе чувствуется оперативное руководство и наложен учет. Выявлены отдельные товарищи, моющие рабочие выполняющие задания и являющиеся кандидатами на премию. Вот имена лучших: Щеглов, Мезель, Виркоков В. и Г.

В числе лучших из молодых рабочих по литейному цеху комсомольская организация завода считает: товарищи Миропина, Рябова, Южина (лучшая комсомольская бригада). Из котельщиков по заданию выполняются все пункты конкурса: товарищи Нагин, Карпова, Куляшкин и Сапегин.

По этим должны равняться остальные молодые рабочие завода «Металлист», включившиеся в конкурс. Ю.

КАК МАЗИН—ДРАТЬСЯ ЗА ПРОМФИПЛАН

Имена тех, кто по-большевики стоки день и ночь дрался в течение последних трех месяцев за тракторные части и вышел победителем из этой борьбы, известны всей общественности завода «Металлист».

Кто такой Анатолий Мазин? Ответ мы найдем в последнем номере областного комсомольской стенгазеты. В очерке о борьбе комсомола «Металлиста» за запасные части для тракторов сказано вот что:

«Ночь. Молочные фонари тускло освещают заводский двор. 12 часов. Торопливо запахишься на ходу, уходят рабочие второй смены. В улитке и остьемых «штанах» собрался комсомолец и молодежь механического цеха. Вопрос один—тракторные части. Скуластый, вымазанный в чугуной пыли, вращая застывшими хрустальными глазами, выступил Тельня Мазин. Видимо, орудуют дуканы и станка легче чем говорить. Должно быть, поэтому Толя Мазин предпочитал развешивать мысли руками, иерархия вставляла ротные слова. Говорил он, примерно, следующее:

— Мы-то не подкачаем, а вот как, обеспечивать ли нас литейщикам?

О себе Анатолий говорит меньше всего. Да и некогда: обточка тракторной гильзы, что быстро возвращается на станке «Ланг» подводит к кону, надо готовить другую, надо перевыполнять план, обеспечивать посовую запасными тракторными частями.

— Я четыре года в этом цехе, — между слов бросает Анатолий. Я давно уже стал ударником. Все комсомольцы, работающие на импортном станке «Ланг» № 3, никогда не отставали от других, план перевыполняли всегда. Год тому назад, когда к нам на завод прибыли эти сложные импортные

станки, я решил про себя овладеть техникой современного тракторного производства. Вскоре приехали немецкие рабочие. Неудобно было бы отставать в работе от западных товарищей. Помни лозунг тов. Сталина: «Большевики должны овладеть техникой», и принялся за освоение станка «Ланг». Первое время бывал браж. Теперь процент брака до того низкий, что и говорить о нем не стоит.

Зимой мы включились в штурм за досрочное выполнение плана по изготовлению тракторных частей. Наш станок заключил договор социалистического соревнования с соседями «Лангом» № 2. И вот здесь соревнование помогло нам в перевыполнении заданных норм. Я получил задание выточить за смену по 16 гильз и тракторам, паял же я ежедневно по 30.

Социалистическое соревнование стало действенным лозунгом в нашей повседневной работе.

Анатолий Мазин в цехе знает все. Это он, Мазин, в свободную минутку всегда возится у четвертого станка, помогая комсомольцам, только что поступившим на завод, овладеть техникой прова водства. Мазин интересуется не только работой своего станка, но и работа всего цеха в целом.

Изготовление запасных тракторных частей попрежнему является сейчас боевой задачей завода «Металлист». Анатолий Мазин это прекрасно понимает. Он сейчас беспрерывно стоит у станка по подпорке смены, так как токарь Мальников, работавший на этом же станке, сейчас заболел.

Комсомолец Мазин и ударник, подобные ему, обеспечили заводу перевыполнение плана по запасным частям. Юр. Лагин.

РАБОЧИЕ МАХОРОЧНОЙ НЕ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

На махорочной фабрике — 70 рабочих. Подпиской на заем «4-й заваривающий год пятилетия», охватены все. Сумма основной подписки составила 7.435 рублей. Кроме того, рулонная подписка да ла дополнительно 510 рублей. На 25 апреля выплачено коллективом только 5569 руб. Реализация займа и рулонная подписка прошли при недостаточном участии и руко водстве ФЭК. Массовая работа по кругу займа проводилась слабо.

Имея прорыв в мобилизации средств (отли вкладов в сберкассу), коллектив недостаточно боролся за его ликвидацию. Под руководством ФЭК был проведен финансовый рейд и созван митинг, на котором рабочие взяли ряд финансовых обязательств. Основные из них,

это — вовлечение новых вкладчиков в сберкассу, увеличение при тока вкладов. Но как выполняются эти обязательства — ФЭК не знает. Проверка не проводилась. Ком срод на фабрике обобатает слабо. Массовой работы вокруг выполнения ли филиалов нет. Ведется только учет.

Партизайка и ФЭК должны про верить выполнение финансовых обязательств коллектива. Работу комиссии содействия взять под не ослабший рабочий контроль.

К 1 мая должны быть достигнуты основные достижения в мобилизации средств, в частности — по выполнению финансовых обязательств, взятых рабочими на митинге. К-ва.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

оо Монахия в должности фельд шерицы. На станции Асино (Томско - Чулымской новостройки) фельдшерским пунктом заведывала фельдшерница Вдовина, которая не так давно была переброшена на другую работу. Уезжая, Вдовина оставила заведывать пунктом свою застрну, бывшую монашку, не имеющую ничего общего с медициной. Монашка занимается знахарством, получая от крестьян по дарки.

Горздравотдел и прокуратура должны заинтересоваться этим делом. К-н.

Закреть притон хулиганов. В пивном зале, по улице Лермонтова ва (вблизи Аптекарского моста) ежедневно происходил скандалы и поножовщина. Недавно разбуше вавшиеся хулиганамы были по ранены два гражданина, проходившие случайно по улице. Мили ция следует обратить внимание на этот притон или вовсе за крыть его. Здеший.

оо Красный угол проавратили в набли. В группоме союза напарт № 2 (Аэроп) официально «мас совым работником числится Стариков. Однако за время своей работы Старикова еще ничего не сделала. Старикову ежедневно можно видеть в ресторане за кружкой пива. Этот «массовый работник» не огрничивается плян. Этим в ресторанах и пивных, а зачастую превращает в распознкую помешение красного уголка союза. Такие случаи наблюдались неоднократно.

Об этом безобразии не раз сообщалось в горпрофсовет, но со стороны последнего почему-то пока не принято никаких мер. Т.

Составляет акты — только. Зава дывающий хозяйством обобщений рыбпромуца Снедно меньше всего интересуется хозяйственными делами. На глазах у Снедно расхищается имущество, а он лишь ограничивается составлением актов, не принимая никаких мер для того, чтобы предотвратить хищения.

С учащимися Снедно очень груб. Ф.

Анищенко разстранживает деньги студентов. Треугольную рыбпромуца нужно проверить и оценить «по заслугам» работу члена лавкома студента Анищенко. Ани щенко на каждом шагу обобщивает студентов. Приведем для примера пару фактов. Несколько месяцев тому назад Анищенко по собственной «инициативе» собрал со студентов «авансы», якобы, под оледку. Селедки до сих пор нет, а деньги Анищенко разтратил. Всяко ре после этого случая, он же собрал «под мануфактуру» 1000 рублей, с которыми поступил точно так же.

Анищенко, пользуясь своим положением, снабжает себя без всякой нормы из распада № 25.

Давно пора отдать Анищенко под суд. 4 подписи.

Совхоз «Металлиста» о детском интернате совершенно не заботит ся, своей школы в совхозе нет. Дети живут в Семилужке. В доме омы побиты, грязь, холод. Учитель школы в обобществе ни разу не вагнулится. На многочисленные письма детей о своем плохом быте дирекция совхоза не отвечает. Вместо 80 в школе учатся только 25 детей, остальные разбежались. Врач.

Внеочередной плену городской совета

27 апреля, в Доме Красной мии, в 7 часов вечера созывает внеочередной пленум городского совета.

Повестка дня: 1) организационные вопросы, 2) о ходе подготовки к посевной в пригородных хозяйствах.

На пленум приглашаются члены и кандидаты городского, член ЦИК и ВЦИК, Крайсиполкома, з стд. ГС, директора учебных заведений и всех хоз.кооперативных организаций. Заседание фракции 6 часов, там же.

Зам. повд. горсовета Гаврило, Секретарь Быстреский

ВТОРОЯ ГОРОДСКОЯ СЛД СТУДЕНТОВ - УДАРНИК

с участием ударников - проф соров, преподавателей проводи 28 апреля, в 7 час. вечера, в Д Красной армии.

Билеты в студенции ГПС рец труда, комн. 29 — 12 ч. 27 апреля).

Слет рабкоров - ударников азначается 27 апреля, в 7 ч. ра, в помещ. «Кр. Знамя», ко № 7 (третьей этаж).

СОВЕЩАНИЕ РЕДКОЛЛЕГИ

многотиражек и стенгазет в и техникумов созывает реда «Красного Знамени» 26 апреля часов вечера, комн. № 7 (3-й эт. Вызываются все редактор культпропы ячек ВКП(б) о и ридналами по подготовке газе 1-му мая и 5 мая — Дню печ 6 часов вечера, 26 апреля. ном. № 7 ред. «Кр. Знам.» по эт. вопросам вызываются редакторы производственных и торгово - ис перативных стенгазет.

Орготдел ГК и редакция «Кр ного Знамени».

ИСПРАВЛЕНИЕ.

В список докладчиков на соб ния коллективов в первомайск дни вносятся следующие исл вления:

1 Тарабыкин делает доклад «Металлисте», 2) Станислав — госбанке, Мастеров — на фаб. рандальной дощечки, 4) Шабал — в нарвази, 5) Жудро — в г здраве, 6) Лобковский — в голу поме, 7) Валахов — в дирекв дороги.

Ответ. редактор А. ПРОШЛЯКО

ГОМЭЦ СЕГОДНЯ первые гастроли музыкальн. сатириков ЦИРК «Ара и Май» в новом репертуаре и другие номера. КИНО-ТЕАТР 20, 27 и 28 апреля худож. труппам по произв. М. Горького, озвуч. в Париже. И. Горького В главн. ролих СИМОНОВ, ЕГОРОВА. Иеч. сеансов: в 6, 7 1/2 и 9 1/4 ч.

Научно-исследовательский институт

математики и механики при томском госудер. университете ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР АСПИРАНТОВ по а) математике, б) механике. В аспиранты принимаются лица от 18 до 35 лет, с соответствующим высшим образованием, при обязательном условии сдачи приемных испытаний по основным предметам математических или механических отделений университетов. Заявления направлять по адресу: г. Томск, Тимирязевский проспект, № 3, директору НИИММА при ТГУ: К заявлению необходимо приложить следующие документы: 1. Анкета по установленной форме. 2. Документ об образовании (подлинник). 3. Отрывки партийных и профессиональных организация. 4. Отрывки специальных. 5. Военный билет (в копии). 6. Справку о состоянии здоровья. 7. Жизнеописание. 8. Документы о социальном происхождении и положении себя и родителей. 9. Документы о времени рождения. 10. Научные труды, если таковые имеются. Принятые аспиранты обеспечиваются стипендией в установленном размере для университетов. Разбор заявлений будет закончен к 1-му июля с. г. Директор НИИММА при ТГУ проф. Вишневецкий.

МАСТЕРСКИМИ УЧЛОС ОДА

(Б. Подгорная, 12) К МАЙСКИМ ТОРЖЕСТВАМ ИЗГОТОВЛЕН И ВЫПУЩЕНЫ В ПРОДАЖУ БЮСТЫ ВОЖДЕЙ: ТОВ. ЛЕНИНА, ТОВ. СТАЛИНА И ДРУГ.

Семья извещает о внезапной смерти ВАНИИ А. в возрасте 24/IV, в 7 ч. утра. Гражданин, паспортный пост. 26/IV, в 4 ч. дн. из кв. Тетерская ул. № 8, кв. 2.

Контора из-ва „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ итвещает, что ОБЪЯВЛЕНИЯ ОБ УТЕРЕ ДОКУМЕНТОВ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ. Прием объявлений производится только с 9 часов до 1 часа дня. Объявления принимаются исключительно по наличный расчет или по предвденным перечислениям на наш текущий счет № 150—587.

Вследствие ликвидации перевалочной базы Рыбтреста продаются:

жемузанное производство на полном ходу с достаточным количеством дефицитных материалов, лишушая машина с большой кареткой системы «Смис-Премьер», исправная, денежные книги, ящики, кулерские корзины и резной конторское хозяйственное оборудование и имущество. Зав. пунктом Никольский.

Регистрация и перерегистрация собак

служебных пород (овчарки, доберман-пинчеры, ланги, эрдельтерьеры, ризеншнауцеры, ротвейлеры, боксеры, сенбернер) производится в Горосовхозмехе (Нахичеванца № 5) с 22 по 28 апреля с 6 до 8 часов вечера. При перерегистрации доставлять в обязательном порядке документы. Уклоняющиеся от регистрации подвергаются в административные штрафы или аресту. Пред. Горосо Муханов. 3—

САДОВСКИИ

Болезни кожи и половых органов, триппер, сифилис и др. исследование. Прием ежедневно с 7—10 ч. утра и с 5—8 ч. в. Славская 22 (вход с переулка)

ТЕХНИК ПЛАНОВИИ предлагает свои услуги. Бульварная, 20, Динабург.

ПИАНИСТ играет танцевальную музыку. Мамонтовская ул., № 19, кв. 1, верх. Видеть 5—7 вечера.

ИДУ МЕСТО ЯНИИ или домработницы, умение работать. Ленинский пр-д № 25, кв. 2. СРОЧНО два одиноких немца ищут комнату, желательно центр. Сообщ: глав. почтамт, до востребования. Конрад Д. А.

Электростанции

требуются: токарь по монтажу и слесари. Обращаться в часы занятия к механику Полюкову.

ВРАЧУ И. Д. Кузнецову нужна квартира на 1, 2, 3 комнаты и кухня. Предл: Пioneрская пер., 14—4.

ПРОДАЕТСЯ породистая свинья, Д-Ключевская ул. № 105, флигель, низ. Фом.

18 апреля 1933 г. потеря на круглой гербовой печати Изумовского сельсовета Томского района. Считаю не действительной. Потеряно удостоверение лица, выданное Блинову А. Павлову - посланному в распоряжение полкомом в 1924 г. Вернуто: Загорная ул., № 66, кв. 1.